

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő- jak küldendők. Kéziratok nem adatkul vissza.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Éder János. Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko Egyes szám ára 8 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel</p>
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Községi árvaszék.

Csongrád község képviselőtestülete az előjárósággal egyetemben minden lehető furlangot kieszel csak azért, hogy az általa elvben már egyszer elfogadott rendezettnácsot: meg ne valósíthassa.

Ennek a mélyen tisztelt közigazgatási szervezetnek az állásfoglalásával már régen tisztában vagyunk, alattomos bujkálását már réges-régen értjük, midőn mindenféle furlanggal ki akar bujni az igazi tiszta és a közönség érdekét felölelő modern közigazgatási szervezet alól.

Több, mint két évtizede annak, midőn ittegy egészséges áramlat keletkezett, tisztán azért, hogy a szolgálai járom alatt nyögő községi szervezetet, melyet annak idejében tisztán a demagógia önző célból ütött nyélbe Csatar Zsiga bátyánk, felcserélje rendezett tanácsu szervezettel — szóval vissza adja a ma már majdnem 30.000 lakóval bíró községnek önrendelkezési jogát.

Sajnos, hogy akkoz kizárólag egy tekintélyes pénzintézetet mult, hogy ezt az eszmét megvalósítani nem lehetett és maradt minden a régiiben: ma midőn Csongrádnak vezérszerepet kellene vinni a vármegyében ott van, ahol Tömörkény vagy egyéb hasonló községi szervezettel bíró helységek.

Hát ha Csongrád nagyközsége a szó-szoros értelemben vett igazi nagyközség lenne, vagyis a köz-

ség adminisztrációja nem kerülne többé, mint egy igazi szemenszedett nagyközséggé, hát akkor megnyugodnák abban, hogy ez a szerencsétlen mezőváros, ahol 135% a községi pótdadó nem képes fenntartani egy rendezett tanácsot anélkül, hogy még jobban meg ne sarcolná adófizetés tekintetében a község lakosságát.

Igen ám: hanem ez a feltevés nem áll fenn akkor: midőn kézzel fogható adatokkal bírjuk beigazolni, hogy ez a nyomorult községi szervezet, ahol ma bátyámuramék intézik az adófizető közönség sorsát, sokkal többé kerül sokkal nagyobb terhet rak a község adófizető közönségének vállaira, mint egy modern közigazgatási szervezet a polgárság önrendelkezésének nyélbeütése a rendezett tanács.

Midőn Csongrád község községi közgyűlése felemelte a községi tisztviselők fizetését olyan arányba, aminő arányban az állam nem vélte jónak felemelni tisztviselőinek fizetését, nem hogy álláspontot foglaltunk volna ez ellen a nagy mérvű fizetés felemelés ellen hanem a mellett agitállunk is: mert hiszen akkor: midőn az élelmi és ruházati cikkek 100%-al emelkednek ezt helyesnek és méltányosnak találtuk, de abban a reményben voltunk, hogy Csongrád község képviselőtestülete és előjárósága a legrövidebb uton nyélbe üti a rendezett tanácsot.

Most látjuk be a hibánkat,

akkor: midőn Csongrád község előjárósága és képviselőtestülete minden módot, minden furlangot felhasznál arra nézve, hogy ezt a kupak rendszert továbbra is fentarthassa és a rendezett tanács eszméjét végképpen elejthesse.

Erre való maszlagnak tekintjük a községi árvaszék felállítását is: midőn ismét tetemes költséget zuditanak nyakunkba csak azért, hogy a rendezett tanácsot fel ne állíthassák. Szóval t. polgártársaink a község urai lassanként kétszer, háromszor annyi hivatalos állást is szerveznének, csak hogy a rendezett tanácsot ne kellessen nyélbeütöni.

Éppen azért, mi nem hogy állást foglalnók a községi árvaszék mellett: hanem amennyiben megvagyunk győződve arról, hogy ezt csak azért akarják nyélbeütöni „bátyámuramék“ és a t. előjáróság hogy ezzel a rendezett tanács felállításának lehetőségét végképp agyonüthessék, más részt pedig, hogy ezt az elavult választórendszerrel továbbra is fentarthassák, a hozzánk küldött „Községi Árvaszék“ szabályrendeletit tervezetét egyszerűen ad-acta tesszük, sőt mi több, az ellen, mint oknélküli megterhelhetetés ellen, mindenkor és határozottan állást foglalunk.

Egyszersmind elvárjuk a községi képviselőtestülettől, valamint a t. előjáróságtól, hogy rukkoljanak ki egyszer valahára a farbával, hogy miért csürik-csavarják

TARCOIA

Az ezred réme.

Irta: Szász József.

Csikorgó hideg az idő, fagyos szél száguld végig az utcákon utközben felkap egy csomó friss havat s visitva rohan vele tovább. Ember alig jár még a sarki kávéházban is kevesen vannak. Odabenn pedig jó meleg idő lehet; nagyon homályosak nagy ablakai.

A szélső ablak kerek aztalánál közös hadseregbeli kapitány ül. Jól ismerik a városban: Komorovcsák Jánosnak hívják. Kemény tekintetű széles vállu férfi. Nagy fekete bajuszának egyik ága ég fele meredez a másik föld felé kívánczok.

Azon a helyén ül esztendőök óta minden délután. Jaj annak aki elfoglalja s különösen jaj a pincérnek aki helyét elfoglalni hagyja. Valami tiz esztendő előtt egy szerencsétlen vászonban utazó ügynök ült a helyére, a min olyan nagy indulat-

ba jött a kapitány ur hogy a vékony dongájú legényt irgalmatlanul kiűdította a kávéházból a pincért pedig néhány pofon kíséretében utána küldötte

Se betegség se vihar nem tudta viszatartani a kávéházból. Megívott rendezesen négy üveg sört, elszett két virginiát s nagy füstfelhőket eregetve, kinézett az utcára.

Mit néz, mit vigyáz: jól tudja a garnizon legénysége. Nem is menne arra felé Dárius minden kincseért se. Még ha utja arra is vinné. Inkább elkerül a hatodik utcába, semhogy az „ezred rémével“ találkozzék. Így nevezték maguk között Komorovcsák kapitányt, mert nevét nem birták rendezesen három esztendő alatt kimondani.

Miért féltek, miért rettegtek tőle, erről száz meg száz történetet beszélnek. Talán nem is igaz valamennyi. Minden beszédnek azonban az volt a veleje, hogy Komorovcsák kapitány gonosz lélek, aki üldözi, sanyargatja az embereket.

Most negyedik üveg sörét itta már

ki, második virginiáját is majdnem egészen elszívta. Vizsla szemekkel tekintett ki az utcára, de nagy bosszuságára egy lelket se látott. Haragjában az időt átkozta s szidta a katonákat, akik még az időtől is megijednek. Eppen fizetni készült, mikor a sarkon egy hórihorgos baka alakja tünt fel. Fejét vállai közé huzta, kezét szellős köpönyege zsebébe mélyesztette. A kapitány rögtön felismerte:

— Hisz ez Ollós Géza, a profosszor ur — dörmögte — ugyan mit keres ez ilyenkor az utcán?

Ollós Géza végzett tanár volt és önkéntes Komorovcsák kapitány századánál. Valahonnan az Alföldről került a horvát fővárosba, ahol akkor az ezred feküdt s ahol egy lelket se ismert. A kapitány nem szerette az uri katonát: az önténtest, Ollós Gézát pedig valósággal gyűlölte. Miért? Ennek csak ő a megmondhatója. Amint a zeme elé került, úgy pocskokra szidta, hogy sokszor alig ismert magára.

(Folyt. köv.)

a rendezett tanács ügyét, mi az akadálya annak, hogy eddig fel nem állították?

Vármegyei közgyűlésből.

A m. hó 28-án tartotta meg vármegyénk a február havi évnegyedes rendes közgyűlést Dr. Cicatricis Lajos főispán elnöke alatt.

A közgyűlést pontban 10 órakor nyitotta meg a főispán, kit lelkes eljén zéssel fogadtak a bizottsági tagok.

Mindenek előtt elparentálta az idő-özben elhunyt megyebizottsági tagokat: Zsoldos Ferencet és Bánfalvi Lajost, kiknek emlékét jegyzőkönyvbe örökítették meg. Azután egy örvendetes tényről értesítette a vármegye törvényhatóság bizottságát, u. i. Berthold Lipót gróf Csongrádvármegyei nagybirtokost, Csongrádvármegye törvényhatóságának bizottsági tagját közös külügyministerré nevezte ki. Ő felsége, ez annál inkább is örvendetes tény: mert a külügyministeri állást egy magyar főúr foglalja el és így remény van arra, hogy a magyar érdekek előnyben részesülnek. Indítványozta a főispán, hogy az új külügyministert a törvényhatóság üdvözölje.

A vármegye közgyűlése örömmel járult hozzá a főispán ur indítványához.

Az alispán évnegyedes jelentése, mely a szokott gondokkal és körültekintéssel volt ismét megszerkesztve, általános helyesléssel találkozott, kivéven Cékus dorozsmai polgártársnak nem volt invére ki rendszerint a kákán is csomót keres csak azért, hogy okvetetlenkedhessen, ha bár 100 eset közül 99-szer olyan dolgokat feszeget, melyek már régen jogérvényesen és közmegnyugvással befejezést nyertek, így azután most is, mint egyébkor kénytelen volt tévedését beismerni.

Egyéb érdekes tárgyak közül a legérdekesebb volt a csongrádi törvényhatósági bizottsági tagok szomorú vezeklése, váci megyés püspökünkkel szemben elfoglalt álláspontjuk és gorombáskodásuk miatt.

Tudva levő dolog, hogy Csongrád község képviselőtestülete annak idejében deputációba akart menni megyés püspökünkhöz: gróf Csáky Károlyhoz, Hegyi Antal visszahelyezése érdekében. Csáky Károly azonban tudtára hozta a deputációnak, hogy kímélik meg a fáradságot; mert az igyekezetük ugyanis hiába való.

Erre azután a községi közgyűlés nem éppen a legudvariasabb hangon irt vissza a megyés püspöknek. A megyés püspök azután a főispánhoz fordult elégtétel végett, kérvén, hogy ezekért a sértésekért a községi közgyűléstől elégtételt szerezzen.

Azonban a községi közgyűlés erre azt követelte, hogy a főispán mutassa meg a püspök levelét, mit természetesen a főispán kereken visszautasított, mire a közgyűlés ismét hasonló sértő határozatot hozott.

Erre azután az alispán irt át a közgyűléshez, hogy vonja vissza a sértő nyilatkozatát, majd midőn ezt nem tette, indítványozta a vármegyén, hogy a községi közgyűlés határozatát semmisítse meg a vármegyei közgyűlés.

Nos, azután a vármegyei közgyűlésen abban a feltevésben volt mindenki, hogy a kurucodó községi képviselők, akik egyuttal tagjai is a vármegyei közgyűlésnek a kuruc mivoltát nem fogja megtagadni.

De hát bizony egészen másként történt, úgy mint amint szokott is nálunk történni, hogy a hős kurucok csuszó-mászó labancokká vedlettek át, mint átvedlettek nem régebben a koalíciók érá alatt.

Olyan szívrehatóan könyörögtek kegyelemért a köztörvényhatósági bizottságnak, mint a szentesi vásáros énekes koldus alamizsnáért. Egyik kuruc a másik után állott fel, hogy csak még egyszer adják vissza újabb határozathozatal

végelt azt a bizonyos kuruc határozatot, hát milyen alázattal fogják ők azt kireperálni.

Végre azután a vármegyei törvényhatósági bizottsági közgyűlés egy részének megesejt rajtuk a szíve és valami két szavazat többséggel visszaadták a határozatot újabb határozat hozatal végett.

A Csongrád Kath. Gimnásium ügyében Éder János bizottsági tag szólalt fel abban az értelemben, hogy nincs ugyan kifogása a gimnásium felállítására ellen, habár meg van győződve, hogy az itt nem lesz életképes, de ezzel szemben garanciát kér arra nézve, hogy az esetben is az állami polg. iskolát, melynek fentartása össze-vissza 3000 koronájába kerül a községnek továbbra is fenntartja és az épület emelésére a telekátadásra az állammal a szerződést megkötö.

A csongrádi vármegyei képviselők közbeszólással kijelentették, hogy eszükben sincs a polg. iskola megszüntetése. de velők szemben Sohlya Gyula bizottsági tag a szokott gonyolódó modorával kijelentette, hogy csak nem ettek bolond gombát, hogy az esetben, ha a gimnásium létesül egy konkurens iskolát továbbra is fentartsanak.

Ha dorozsmai ügyek nem lettek volna, hát a közgyűlés mihamarább véget ért volna, de így egész fél 6 óráig elhúzódott.

UJDONSÁGOK.

— A csongrádi ált. iparügyiület f. évi március 15-ének megünneplését — vendéglős változás következtében bizonytalan időre elhalasztotta.

— Felterjesztés menetrend változtatás miatt. Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága feltérjesztéssel élt az államvasutak igazgatóságához bizonyos menetrend változtatás végett. Ezzel kapcsolatban R. Papp Pál törvényhatósági bizottsági tag igen életrevaló indítványt tett, mely ha létesülne, nem csak a csongrádi hanem az egész vármegyei és szomszéd vármegyei utazó közönségnek nagy előnyére lenne. Természetes dolog, hogy Cicatricis Lajos főispán ur, ki sohasem vette tekintetbe, hogy melvük oldalról jön az indítvány, magáévá tette és hozzá járult R. Papp Pál törvényhatósági bizottsági tagtársunk indítványához.

— Rongteteg a téli hernyó. A téli hernyók az idén oly szokatlan mennyiségben léptek fel, hogy a gyümölcsfák egészen el vannak lepve hernyófészkekkel. Jó lesz, ha birtokosok haladéktalanul hozzálátnak a hernyózásához: mert a bekövetkezett tavaszi meleg napok következtében a hernyók kimászhatnak a fészekből és mihelyst ki hajtják a fák az első levelüket, azonnal tönkre teszik és így nem csak az idei: hanem a jövő évi termés is tönkre megy.

— Népszerű felolvasások. A „Csongrádi Iparosifusági Közművelődési Egyesület” ma tartja XII-ik befejező felolvasását. — Minik Jolánka, Justin Rózsika, Heringer Lajos, Bálint Ferenc, Joo Antal alkalmi költeményeket adnak elő. — A felolvasás tárgya: Edizon a lángelme és fel-találó!

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. Az államvasutak legerősebb gépei eddig azok a Góliat mozdonyok voltak, amelyek a marheggi vonalon vitték a nyugoti pályaudvarról induló bécsi gyorsvonatot. Most elkészült az államvasutak gépgyárában két óriási Pacific mozdony. Az ame-

rikai típusu hatalmas gépek egyikét a napokban próbálták ki. 130 kilométeres sebességgel dolgozott a gépóriás. Ma már a zsonnai vonalon ez a mozdony viszi a berlini gyorsvonatot. A Pacific mozdonyok elbírják a harmadosztályu kocsi-kaik megtöltött gyorsvonatokat is. Ha a kísérletek az új mozdonyokkal beválnak és az új kocsi is idejére elkészülnek, akkor rövidesen hozzákapcsolják a harmadosztályu kocsi-kaik a gyorsvonatokhoz. A főbb vonalakon már valószínűleg május elején.

— A tündér mozi. Néhány nap óta az Erzsébet szálló dísztermében van a Majerhöffer féle Mozi mint magunk is láttuk a képei elsőrangúak nem rezegnek szép világosak és úgy állnak mint egy festmény. Bátran elmondhatjuk hogy még Csongrádon nem is volt aki ilyen jó képeket mutatott volna. Ma vasárnap 2 előadás lesz a következő műsorral: Nőszírom látványos kép, a Tűzoló leánya dráma, a Fekete dominó humoros, az Anyajegy dráma, Totó mint második dr' Crippen humoros, az Express levél dráma, Pali érenyecsős humoros. Ajáljuk a szép mutatóványokat a t. közönség figyelmébe.

— Szerencsétlenség. Szentesen Kátai Szilveszter mészáros legény tegnapelőt a vágóhídon kezét három helyen mélyen elvágta. A súlyosan sérült ember, miután a vágóhídon sem a mentősekre nynek, sem kötszer nyoma sem volt a városba sietett hol orvosj segélyben részesíteték. Ez idő alatt azonban nagy vérvesztéségre volt.

Dr. Révész István specialista fogorvos állandóan letelepedett Szentesen Petőfi utca 5. szám, a Petőfi szálló szomszédságában. Modern berendezésű rendelő helyiségében a fogak és szájak mindenemű sebészeti munkájával hidak műfogak készítésével foglalkozik; minden szájműtét teljes érzéstelenítés mellett végez.

— Tűz. A múlt hó 18-án virradóra szegény Horváth Sándornét, Tari Máriát ismét szerencsétlenség érte. Ugyanis a Kossuth utcában fekvő 11 számú házának egy része ismeretlen okból kigyulladt és leégett. A zsindelelyel és cseréppel fődött része azonban megmaradt. Biztosítva volt, de a padláson levő nagymennyiségű here nem volt biztosítva.

— Kolera gyanu. Az elmúlt csütörtökön az a riasztó hír futott szét a városban hogy itt a kolera. Voltaképpen azonban csak az történt, hogy Palásti András kupec állítólag kolera gyanus tünetek között csütörtökön megbetegedett és még az nap meghalt. Felboncolták és a beleit a bakteriológiai intézetbe küldték, azonban még válasz eddig nem érkezett.

Az én Öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér telnt elérésére és megővésére nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd” lilliomtej-szappan. Védjegy: „Steckenpferd”, készíti Bergmann et Co. cég Tetschen a.E. — Kapható minden gyógyszerár- drogéria- illatszár- tár s minden szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképpen csodálatosan beválik a Bergmann féle „Manera” lilliomtejk rém fehér és finom női kezek megővésére, ennek tubusa 70 f-ért mindenütt kapható.

— Csak Mauthner magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások ol-

SALVATOR kiváló bor- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnek, vörhenyűl, érelmesztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatásu. Természetes vasmarhasavanyuvis.
Kapható drógyvízkereskedésekben és gyógyszerár- tárakban. SCHULTES AGOST Szinyo-Lipoczi Salvoforrás- vállalat Budapest, V. Rudolf közp. 3.

csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Potozkodás mulatságából. Vásár vasárnap délután Kuncsák János, Kuncsák Mátyás és Nyicki István azal mulattatták a sok nézőjüket, hogy egymást felpofozták. Palásti rendőr vetett véget az előadásnak. Feljelentettek.

Egy nő

aki az egészséges bőr ápolására ad, szeplőt eltávolítani, viruló, üde és fehér arcszint elérni és megtartani óhajt, — az mosakodjék

Steckenpferd —
Liliumszappannal
(Jegyzet: Nádparipa)
Bergman és társa, Tetschen a. E.

cégtől. Drabja 80 fillért kapható minden gyógyszerár, droguéria, és Watszer üzletben stb

— **A vásár.** A múlt héten tartott országos vásár a kedvezőtlen idő következtében úgy ajószág mint a kirakodó vásár. vagy 10 év óta ilyen gyöngye nem volt.

— **Milyen szesz használ biztosan és gyorsan a bőr tisztátalanság és a szeplők ellen?** Egyesegyedül a Bergmann féle világhírű Steckenpferd Liliumszappannal (védjegye Steckenpferd.) Ezt igazolja a világ minden tájáról hiteles érkező köszönő levelek. A kitűnő hatás abban rejlik mert a bőrártalom a kémiai tudomány tanúsága szerint oly pontosan van beosztva, hogy a hatás elmaradhatatlan. Ne hiszzenki, hogy a reklámozás csupán járul áthoz hogy éventéknél többet 300000 dróbt adunk el hanem a felülmulhatlan jószág és hasznosság teszi ezt. Egy próba rendelés mindenképpen meggyőz ennek a valóságáról. Kapható még ott Bergmann féle rum 2 korona és 4 korona uvegenként, A szappan ára 80 fillér. Kapható gyógyszerárakban és illatszert üzletekben mindenütt.

C S A R N O K.

A jó gazdaasszony munkájáról.

(Folytatás.)

Mihez fogjon most, melyik munkát végezze előbb? Míg e fölött töprenkedik, az istállóból tehénbögést hall s ez figyelmezteti, hogy a tehenet legelőre kell hajtania; hol van a legalkalmasabb legelő, hogy a tehen hamar jól lakjék, ezen gondolkodik, amint eszébe jut, hogy szalmafődeles házikója tetejét kiverte a fű. Itt leghamarább jól fog lakni, — gondolja. A ház mögött állt egy törpe szilfa, erre két deszkát tett hidnak s a tehenet felhajtá. A régi szalmatető egészen be volt nőve tüvel s így ez alkalmas legelő volt a tehénnek.

Ezalatt közelgett az ebéd ideje s igyekeznie kellett a hozzávalóiról gondoskodni, fát földelni, bögréket és serpenyőket a tűzhöz állítani, a lábakat s más szükséges eszközöket előkészíteni. Mindezt nagy serénységgel elvégzé s nemsokára a fazekak közt a tűz vigan lobog. Ekkor eszébe jut, hogy a tehenet is meg kell nézni, mert a háziatón veszély fenyegeti, hát ha leesik s akkor hol veszi majd a tejet. Hogy e veszélyt megelőzze, a háztetőre fut, hol a tehen békével legel, — hosszú kötelet köt a tehen körül s a kötelet a kérepenven át a konyhaba ereszti s ezután siet vissza a fazekakhoz.

(Folyt. köv.)

SZÉN 

gőzmalmok
cukor, szesz és téglagyárak

 **EFKO**

(porosz köszentégla)

cséplőgépek és uradalmak részére
bármely vasuti és hajóállomásra leg-
jutányosabb bányáron beszerez-
hetők

Sugár Vilmosnál
Budapest, X.
Kőbányai-út 4.

Friedlaender Em. & Co.

Berlin—Gleiwitz bányacég képvise-
előjénél.

Telefon-Interurban 2—59.

Csongrád község előjáróságát

1912 szám.

Hirdetmény.

Csongrád község előjárósága a rendőri és tűzoltói szolgazemélyzete részére az 1912 évben szükséges ruházat beszerzésére zárt ajánlati versenyt tartogat hirdet.

Felhívom mindazon iparosokat akik önállóak és akik szállítást elnyerik óhajtják hogy 1 koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt, N. N. ajánlat Csongrád község alkalmazottai ruházatának szállítására czírással ellátott ajánlatukat melyhez az ajánlat végösszegének megfelelő 5-kézpénz vagy óvadék képes értékpapír csatolandó nem különben csatolandó azon anyag mintája is melyből a ajánlatot tevő a ruházatot készíteni szándékozik az 1912 évi március hó 4-ig bezárólag Csongrád község iktató hivatalába adják be.

Az ajánlatok az 1912 évi március hó 5-én délelőtt 10 órakor fognak Csongrád község előjáróság által az I. ső bíró szobában elbíráltatni. A ajánlat kizárólag hazai gyártmány anyagból készitendő ruházatra tehető. Részletes feltételek a rendőrbiztosi hivatalba megtekinthetők a ruházat szabására zsinorozására és kiállítására nézve a használatban levő rendőri ruházat az irányadó. Elkészett utólag beadott vagy szabálytalan ajánlatok figyelmébe nem vétetnek. A beszerzés forrása úgy az ajánlatok megtefelelénél mint az előjáróság tekintet nélkül az ajánlatban kitet árakra szabadon választ.

A beszerzendő szükséglet a következő: 33 drb nyári posztó zubbony 33 drb. téli posztó zubbony 33 drb nyári vitorla vászon nadrág 33 drb. téli posztó csizma nadrág 33 drb téli posztó mellény.

Csongrád 1912 évi február hó 10

KOVÁCS ELEMÉR
jegyző

1390 1912 sz

Csongrád községtől

Hirdetmény

Az 1894 évi XII. t. cz értelmében minden birtokos köteles a fák rügyének fakadása előtt legkésőbb azonban március 15-ig a belsőghen majjorokban szőlőkben gyümölcsösökben és kertekben levő fát bokrait a kártékony hernyóktól lehetőleg herayó fészek és lapkétőjásoktól megtisztogatni az összegyűjtött hernyókat hernyófészkeket és tojásokat letépni.

A később mutatkozó kártékony hernyók valamint cserebogarak és ezek álcái a pajórok tömeges megjelenetük alkalmával is megfelelő módon pusztítandók.

Pusztítandók ezen kívül a 96 79-1899 évi M. kir. F. M. miniszteri rendelet értelmében a darazsak darazsfészkek is valamint az almáfikon jelentkező vértetű.

A vértetű elleni védekezés abból áll hogy a fattyuhajtások kiirtandók ahól a törzsek és ágakat salétromszerű fehér elöttek látszanak melyek szét dörölvé véres anyagot mutatnak itt a sebhelyek kifaragandók egész az elevenig és 1 liter víz 15 deka háziszappan és 2 liter petróleumból készült keverékkel bepamacsolandó. Azután egy hét múlva kissé felmelegített kátránnyal ezen sebhelyeket bevonjuk.

A szerbtővisítés is azonnal végrehajtható. Aki mindezeket tenni március 15. előtt elmulasztja 100 koronáig büntetve lesz és terhére a hatóság teljesíteti a védekezési munkálatokat.

Csongrád, 1912. február 21.

LÁSZLÓ hjz.

1508/1912 szám.

Hirdetmény.

Folyó hó 22-én megállapított veszettségi esetből kifolyólag a járási főszolgabíró ur 437/1912 számú határozatával 40 napi ebzárlatot rendelt el.

Ennélfogva felhivatik a lakosság, hogy úgy a kül- mint a belterületen az összes kutyák f. évi április 3-ig éjjel és nappal állandóan megkötve tartassanak, mert ezen idő alatt a szabadon talált kutyák kiirtatnak, tulajdonosai pedig megbüntetés végett a járási főszolgabíró urhoz feljelentésnek, Csongrád 1912 február 24-én

Gyánty rbiztos.

Hirdetmény.

A tavaszi Lóvizsgálatokat a községi állatorvos a következő helyeken és időben fogja megtartani:

1912. évi március hó 4-én délelőtt Fái József mámai réti tanyáján. 1912. évi március hó 4-én délután özv. Siha Józsefné nagyréti tanyáján. 1912. évi március hó 5-én délelőtt a Bukrosi csőszháznál. 1912. évi március hó 5-én délután mámai csárdánál. 1912. Március hó 6-án délelőtt Faragó Antal félegyházi uti tanyáján 1912. március 6-án délután Deák Imre újvári iskola tanyáján. 1912. március 7-én délelőtt Forgó G. Pál nagy tanyáján. 1912. március 7-én délután Ssarka mihály temető közti tanyáján. 1912. március hó 8-án délelőtt Vas János tanyáján. 1912. március hó 8-án délután Szege Pál tanyáján. 1912. március hó 9-én délelőtt Deák Imre szántói tanyáján. 1912. március 12-én délelőtt Szörfi András mentettréni tanyáján. 1912. március 13-én délelőtt Vásártéren 1912. március 14-én délelőtt a Vásártéren.

A vizsgálatok reggel 8-11 óraig délután 1-4 óraig tartatnak meg.

Csongrád 1912 évi Február hó 26-án.

FARAGÓ
jegyző,

2557, sz, 1912,

Temesvári vásár-hirdetés

Az idei Temesvári Szent József

ORSZÁGOS VÁSÁR

folyó évi március hó 14-étől bezárólag március hó 18-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március hó 14-étől, ostfőrtőkön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve

Temesvárott, 1912 évi február hó 7-én.

A városi főkapitányság től:
Beé Ferenc, főkapitány.

Hirdetmény.

A csongrádi állt ipartestület f. é március hó közepe előtti belépésre az általa feutartot vendéglobe egy üzletvezetőt keres. Az ez iránti kérelmek az ipartestület előjáróságához címezve f. é. márc 9-ig bezárólag az ipartestület hivatalos órái alatt (hétfőn és csütörtökön d. u. 5 órától 7 óraig) Boda Márton ipartestületi jegyzőnél benyujtandó. Ki is a pályázati feltételekről felvilágosítással szolgál.

Csongrád 1912 febr. 28

BODA MÁRTON s. k. MAKANY GÁSPÁR s. k.
ipartest. jegyző. ipartest. elnök

Eladó

Dr Borsos Imrénék a szántói dűlőben levő tanya földje a rajta levő épületekkel együtt eladó. Értekezheini lehet Borsos Rózsikával.

Szép kereset

kinálkozik oly urnak, vagy hölgynek, aki egy elsőrangú élet- és gyermekbiztosító intézet részére működni óhajt. Rövid sikeres próbaműködés után

fix fizetés

esetleg jól javadalmazott

kerületi főügynökség

Szakismeret nem szükséges, mert kezdők alapos beoktatásban és támogatásban részesülnek. Nyugdíjképes állás. Kimerítő írásbeli megkeresések Budapest, IV. Váci utca 12. II. emelet 2. alá intézendők.

Lapunk nyomdájában
egy tanonc fizetéssel felvétetik.

Hat fontos cikk!

Szén Mész Cement Műtrágya Gépolaj Nyersolaj

legjobb beszerzési forrás

Klár Andor Részv. Társ.

Debrecen, Piac utca 77. szám.

Bankosztályunk bankügyleteket, Műszaki osztályunk műszaki ügyleteket bonyolít le.



köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb
RETHY-féle

pemetefü cukorkánál.

vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-felét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér

Csak RETHY-felét fogadjunk el!

Hogy védekezzünk a gyomor baj ellen.

Olyan bántalmaknál amilyenben ezidőszent az emberiség szenved ennek elejét venni és energikusan védekezni legjobbnak bizonyult a

Dr. Engel-féle nectár

használata, mert

egy erős gyomrot és jó emésztési

szerv képződik és ez által erősödik a szervezet, aki tehát az egészségét és erejét még a késő korig meg akarja tartani, használja a kitűnő

Dr. Engel-féle nectárt

Ezen nectár a legjobbnak nyilvánított növényi nedvből és igen jó borral van vegyítve és gondosan összeállítva és így az egészséges emésztést elősegíti. Hatása bámulatos ennek a gyomorbornak, Betegek és egészségesek használhatják a nectárt, mert nem, ártalmas: hanem a legkitűnőbb hatással van a

Dr. Engel-féle nectár

mindazoknak, akik a jó gyomrukat megtartani kívánják.

A nectár kitűnő orvosság gyomorkatarus, gyomorgörös, gyomorfajás, nehéz emésztés, elnyíltságok ellen. — Ugyancsak a nectár megakadályozza a székrekedést, lehangoltságot, főfájást és szivgyengeséget. Előmozdítja a jó alvást, étvágyat és megakadályozza az álmatlanságot, főfájást, idegességet és lehangoltságot. — A nép széles rétegében nagyra becsülik a kitűnő hatása miatt. Nectár előmozdítja az életvidámságot és megelégedést.

Nectár kapható minden gyógyszerárban 3—4 koronás üvegekben u. m. Csongrádon, Kiskunfélegyházán, Alpár, Csépa, Kunszentmárton, Csaba, Csüd, u. p., Bánfalva, Orosháza, Szentes ugszintén minden nagyobb és kisebb gyógyszerárakban.

Minden magyarországi gyógyszerárban, szétküldés eredet árban bárhová Utánzásoktól óvakodjunk. — Kérjünk kizárólag

Dr. Engel-féle nectárt.

Az én nectárom nem titkos szer. Az összetétele 200'0 szamos, 200'0 malaga, 100'0 Glicerin, 100'0 vörös bor, 100'0 Epersav, 200'0 cseresznyesav 30'0 Koshomokvirág, 30'0 Csetevirág, 30'0 üröm, 30'0 Anizsfü, Kamuzss gyökér, Székfü virág, Encongyökér, Heléngyökér.

Schwarz József és Társa

Budapest. Váci-körnt 53. — Alapítási év 1884.

ABADALMAZOTT

Ventzki gőztakarmany-Füllesztő

65, 100, 1600, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt.

Herdozható Pálinkafőző Üstök

100, 400 liter ürtartalom.

Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angol marha és lónyíró gépek és ollók.

Eladó föld.

A Gátéri vasutállomástól fél óra járásnyira **130 hold első osztályu fekete föld**, ebben **15 hold kaszáló** kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezhetni **Vidéki Károly** tulajdonossal **Kiskunfélegyházán** I. kerület csillag utca 19. sz.

Hirdetések

jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában.